

同心三载 筑梦远航

淮安瑞济医院成立三周年庆典暨淮海晚报社记者工作室揭牌仪式举行

■融媒体记者 左文东
通讯员 冯素林

本报讯 11月17日上午，淮安瑞济医院成立三周年庆典暨淮海晚报社记者工作室揭牌仪式举行。

仪式上，淮安瑞济医院院长祝智军对长期以来关心支持医院建设发展的各级政府、医疗卫生机构和社会各界人士表示衷心感谢。他说，三年来，淮安瑞济医院通过提高医疗技术和疑难杂症诊疗能力、保障医疗质量与安全、提供优质服务“三驾马车”并驾齐驱、协同发展，提供特色医疗服

务，提升患者就医体验，着力打造让群众满意、社会认可、政府放心的高品质医院。加强与市一院合作，同时围绕淮安人口老龄化社会需求，积极行动，将老年医学列入医院重点建设和发展专科。通过一系列行之有效举措，提升综合服务能力，为淮安人民提供更加全面、专业的医疗服务。开诊至今，医院累计服务门诊急诊45万余人次、健康体检2.76万余人次、收治住院1.68万余人次、开展手术超5000台。不断加强对外合作交流，通过学习先进医疗技术和优秀管理经验，博采众长，有力提升医疗服务能力和技术水平。淮安瑞济医院将以咬定青山不

松的执着，脚踏实地、勇毅前行，把医院办成百姓喜爱、社会认可、政府满意，具有高水平、高品质的社会办医的典范，为增进人民健康福祉作出更大贡献。

淮海晚报社记者工作室的成立，是淮安日报社和淮安瑞济医疗深度合作的一次有益尝试和探索。今后，将定期开展新闻写作等培训，借助报社全媒体传播矩阵，多渠道、多媒介宣传推广医院重点工作，提升医院知名度和美誉度，树立医院良好形象。“我们也会借助记者工作室这个平台，进一步推动记者们沉下心来、俯下身，采写出一批批有思想、有温度、有品质的新闻报道。同时，

充分调动各方力量、整合社会各方资源，定期开展各类志愿服务活动，切实解决居民的操心事、难心事。”淮安日报社副总编辑吴洋说。

近年来，淮安瑞济医院始终坚守为民服务初心，坚持公益担当，主动承担社会责任，积极参与各类重大健康公益活动，以实际行动履行医者社会责任，赢得广大群众和社会各界广泛赞誉。医院先后获评淮安市小善公益志愿者协会“爱心会员单位”、2023年度卫生健康系统安全工作先进单位、“全国防灾减灾”组织宣传工作先进单位等，社会公益形象不断提升。

江苏省传染病与突发公共卫生事件报告管理培训班在淮举办



■通讯员 许磊

本报讯 日前，由江苏省疾病预防控制中心主办、淮安市疾病预防控制中心承办的2024年江苏省传染病与突发公共卫生事件报告管理培训班在淮安举办。省疾病预防控制中心二级主任科员于旭，省疾病预防控制中心急性传染病防治所副所长胡建利，市疾病预防控制中心党委书记、副主任潘恩春出席开幕式。

潘恩春在致辞中对培训班在淮举办表示热烈祝贺，对各位专家莅临指导表示诚挚欢迎，并分享自己在传染病疫情监测和常态化预警能力建设方面的思考。

于旭强调，传染病监测预警是有

效防范和化解传染病疫情风险的前提和关键。要优化现有传染病疫情报告管理系统，严格落实传染病疫情报告首诊负责制，依托省统筹区域传染病监测预警与应急指挥信息平台强化监测。希望参训人员提高思想认识，把握学习机会，深化交流互鉴，积极主动把所学知识运用到实际工作中，为高水平建设健康江苏奠定坚实基础。

专家们围绕传染病与突发公共卫生事件监测报告管理、自动预警与用户权限管理、艾滋病与结核病等专报系统报告管理规范、大疫情系统功能和统计规则、淮安市慢性乙肝诊断报告管理质量调研等方面作专题报告，进一步加强和规范省、市、县传染病疫情信息报告管理工作。

市二院在全国首届ECMO技能大赛中获佳绩

■通讯员 王思雨

本报讯 近日，第一届金陵危重症学术大会暨第五届金陵危重症ECMO大会在南京举行，会议期间举办全国首届ECMO技能大赛，市第二人民医院急诊与重症医学部团队凭借丰富的经验和出色的技能荣获二等奖。

此次大赛共有浙江大学医学院附属第二医院、湖南省人民医院、四川省人民医院、武汉大学中南医院、北京大学第三医院等10支代表队入围决赛。决赛分为ECMO救治病例展示和操作演练两个环节。市二院代表队在比赛中展现了高超的技能水平和出色的临床应变能力，最终荣获二等奖。

本次大会聚焦全国危重症临床

诊疗的最新进展，围绕学科建设、救治能力提升、紧缺人才培养和科学研究展开交流和探讨。市二院急诊与重症医学部主任石岩受邀以“脓毒症早期预防与阻断”为题作学术交流，为参会学员带来满满干货。

市二院急诊与重症团队在石岩的带领下，不断探索与实践，开展先进的急重症救治技术，解决临床实际问题。

尤其在体外生命支持技术开展与推广方面深入钻研，不仅局限于主城区范围，还积极开展跨区域救治。市二院将进一步推动ECMO技术发展，加强急重症医学人才队伍建设，持续提升救治能力和业务水平，为淮安及周边地区急重症患者提供更安全、更优质的生命保障，为打造苏北区域医疗高地和健康淮安建设贡献更多力量。

为生命续航

市一院重症医学科运用ECMO成功转运重症患者

■通讯员 张云磊 殷进 秦文卿

本报讯 近日，泗阳县72岁的张奶奶在无明显诱因的情况下出现胸闷、气喘，并伴有心慌、呼吸困难等症状，突发心脏骤停。经过当地医院抢救，张奶奶恢复自主心率，但反复出现室性心动过速和心室颤动。该院采取一系列治疗措施仍未控制病情，遂向淮安市第一人民医院重症医学科求助。

市一院重症医学科主任章向成接到求助后，迅速与团队商讨救治方案。经过讨论，大家一致认为，唯有运用

ECMO技术进行支持治疗，才能为患者赢得一线生机。章向成立即召集ECMO小组成员前往泗阳县。

到达当地医院、全面评估病情后，市一院重症医学科副主任郭世光为患者家属详细讲解高龄患者行ECMO的难度及后期诊疗护理风险。征得家属同意后，郭世光等医生为患者实施股动脉与股静脉穿刺置管手术，护理人员紧密协作，开展ECMO管路预充工作。ECMO小组成员各司其职，争分夺秒，顺利接通复杂的管路系统，动力泵随之启动，VA-ECMO心肺联合替代治疗平稳进行。随后，ECMO小组

成员一路护航，不敢有丝毫懈怠，全程密切监测患者病情变化，顺利将患者转运至市一院。

张奶奶病情复杂，在ECMO辅助治疗期间，多次出现室性心动过速和心室颤动。重症监护室医护人员轮流值守，24小时不间断地监测和调整治疗方案，确保张奶奶平稳度过危险期。经过7天精心治疗和护理，张奶奶生命体征趋于平稳，ECMO顺利撤机。

市一院重症医学科还为张奶奶制订详细的康复计划，并每日协助完成，她的肌力逐渐恢复。目前，张奶奶已出院。

该案例展现了市一院重症医学科在运用ECMO技术治疗重症患者方面的卓越能力和丰富经验。市一院重症医学科组建ECMO快速反应小组，实施院内外24小时轮班制度，开展理论知识和技能培训，通过情景训练等方式缩短应急响应时间，让年轻成员熟练掌握ECMO技术。经过数年发展，ECMO快速反应小组已成为重症医学科、心脏外科、心血管内科、血管外科、超声医学科等多学科协作的综合性团队。市一院重症医学科医护人员在章向成的带领下，精进技术、勇于担当、人人奋发，真正做到“生命相托、永不言弃”。

用心用情守护新生儿健康

——记市妇幼保健院新生儿科男护士骆昱吉

■通讯员 刘威 倪坚垵

今年26岁的骆昱吉，是市妇幼保健院新生儿科唯一的男护士。在以女性为主的护理领域，他用自己独有的方式，给新生儿们带来温暖与力量。

“宝贝，来看看叔叔，快点长大。”骆昱吉在对新生儿轻柔的呼唤中，开始了一天的工作。基础治疗、洗澡、抚触、换尿布、剪指甲……对于新生儿的日常护理，骆昱吉得心应手。

骆昱吉已在新生儿科工作一年。经过历练，他已经成长为科里的“超级奶爸”。“一开始是比较困难，后来经过老师指导，慢慢学会给新生儿沐浴、喂奶、拍背。我感觉无论女性还是男性，只要用心，都能照顾好孩子。”在骆昱吉看来，性别从来不是衡量专业能力标准。作为一名男护士，他不仅没有被视为“异类”，还成为新生儿科大家庭的一抹亮色。“通

过我的精心护理，能让新生儿感受到更多父爱、更有安全感，这让我对这份职业更加认同。”骆昱吉的话语中透露出坚定与自豪。

骆昱吉在做好日常护理工作的同时，还协助处理紧急情况、帮忙搬运较重医疗设备。“儿科有很多比较重的仪器设备，遇到一些紧急情况，需要搬运仪器设备，男性肯定是有优势的。另外，儿科医生、护士基本上都是女性，骆昱吉的到来也给科室增添了更多活力。”市妇幼保健院新生儿科副护士长张益云说。

工作中，骆昱吉不仅有耐心，还很沉稳。他相信，每一个细微的动作、每一次轻柔的抚摸，都在帮助新生儿更好地适应世界。“我有时会说自己是‘超级奶爸’，既会喂奶也会换尿布。孩子哭闹，我抱起来哄一会儿就好了”。骆昱吉以自己的实际行动证明，护理不分性别，爱心没有界限。



老人大面积脑梗后奇迹般苏醒

市中医院中西医结合治疗效果好

■通讯员 张丽 申琳琳

本报讯 日前，一名大面积脑梗患者经过市中医院30多天的中西医结合治疗奇迹般苏醒，目前正在康复中。

今年6月，72岁的李大爷因大面积脑梗陷入昏迷状态，被送往淮安一家医院治疗。经医生全力抢救，挽回了生命，但李大爷始终存在严重肺部感染、咳嗽困难、吞咽困难等问题。为了维持生命，医生为其实施气管切开术。

住院期间，医生给予抗感染、促醒、补液等治疗，但李大爷一直昏迷不醒。医生对于李大爷能否醒来，也无法给出

准确答案。李大爷是连云港人，家人在淮安陪护不方便，打算将其转回连云港治疗；另一方面，运用醒神开窍针法，联合电项针，醒神开窍、促进脑循环，同时辨证应用中草药剂，化痰除湿。针对患者肺部感染、痰多黏稠的情况，加强气道管理、辨证应用中草药剂，通过痰培养选用合适的抗生素，并配合心肺康复、电动起立床训练等治疗，让患者肺部感染得到控制，为后期的拔管做好准备。

入院第30天，李大爷睁开眼，与家人有了眼神交流；入院第32天，其肺部感染明显好转，并能自主咳嗽。夏道宽对患者作了吞咽评估、血气分析评

估、咳嗽能力评估等评估后，开展试管治疗，几天后成功拔除气管套管。李大爷的状态一天比一天好，不仅能够讲话，还能准确认出每一位家人。

9月底出院时，李大爷思维清晰，能自主呼吸，身上只有一根胃管。11月4日，家人又将李大爷转回市中医院康复科，希望通过专业的治疗与康复训练，让老人逐步恢复生活自理能力。

近年来，中医院康复科在对脑梗死患者的治疗中，展现出中西医结合的独特优势。中医强调整体的平衡与和谐，西医注重局部的病理变化和精确治疗，两者结合，能够更好地促进患者康复。

估、咳嗽能力评估等评估后，开展试管治疗，几天后成功拔除气管套管。李大爷的状态一天比一天好，不仅能够讲话，还能准确认出每一位家人。

9月底出院时，李大爷思维清晰，能自主呼吸，身上只有一根胃管。11月4日，家人又将李大爷转回市中医院康复科，希望通过专业的治疗与康复训练，让老人逐步恢复生活自理能力。

近年来，中医院康复科在对脑梗死患者的治疗中，展现出中西医结合的独特优势。中医强调整体的平衡与和谐，西医注重局部的病理变化和精确治疗，两者结合，能够更好地促进患者康复。

市中心血站开展江苏省血站联合内审工作

■通讯员 徐娟

本报讯 为验证血站质量管理体系的适宜性、充分性和有效性，日前，市中心血站开展江苏省血站联合内审工作。本次审核专家组由江苏省输血协会秘书长、南京红十字血液中心副主任傅强，省血液中心、南京红十字血液中心、无锡市中心血站、镇江市中心血站专家及淮安市中心血站13名内审员组成。

在联合内审首次会议上，市中心血站党支部书记、站长谈庆对审核组专家的莅临指导表示热烈欢迎，表示将全力配合各位专家做好审核工作。审核组组长傅强对本次审核工作提出要求，作出安排。

专家们以“一法两规”、《血站技术操作规程》、《医学实验室质量和能力认可准则》和市中心血站质量管理体系

系文件为审核准则，深入各科室、采血点，通过查阅文件和记录、查看现场、提问交流等方式，对采血全过程进行系统全面的质量审核。

审核专家组对市中心血站取得的成绩给予充分肯定和高度评价，认为市中心血站质量管理体系符合国家相关法律法规和标准要求，运行适宜、充分和有效。同时，审核专家组对市中心血站专家及淮安市中心血站13名内审员组成。

专家们以“一法两规”、《血站技术操作规程》、《医学实验室质量和能力认可准则》和市中心血站质量管理体系

淮东社区卫生服务中心儿科医生获赠锦旗

■通讯员 苏晓玲

本报讯 日前，来自扬州的苗女士将一面印有“医术精湛、医德高尚”字样的锦旗送到淮东社区卫生服务中心儿科医生范玉金手中，以表谢意。

原来，苗女士的宝宝自小体弱多病，频繁出入医院，让苗女士操碎了心。这一次，宝宝的病情让苗女士心急如焚，她带宝宝去当地多家医院就诊，但治疗效果不佳。后来，听说淮东社区卫生服务中心有一位擅长治疗小儿疾病的范玉金医生，苗女士

毫不犹豫地踏上求医之路。

经过范玉金的精心治疗，宝宝的病情得到有效控制。范玉金还根据宝宝的体质，为他制定了一套科学的调理方案。如今，宝宝的身体状况大为改善，体质显著增强。“范主任医术精湛、医德高尚，不仅治好了孩子的病，还帮孩子调理好了身体，真的太感谢了。”苗女士激动地说。

这面锦旗不仅是对范玉金个人医术和医德的肯定，也是对整个儿科团队辛勤工作的认可。该中心儿科将不断医疗服务能力，为更多患儿和家庭带去健康和希望。